



# 已致逾百人傷亡 近20萬人疏散 泰東邊境持續交火 波及老撾

當地時間26日，泰國和柬埔寨輪邊境衝突進入第三天。根據泰柬雙方公布的數據，衝突已造成兩國逾百人傷亡，近20萬人被迫疏散。泰媒稱，泰國26日海陸空三軍齊上陣，出動F-16戰機和「鷹獅」戰機，打擊柬方軍事設施。與此同時，泰軍方聲稱當天10枚柬方炮彈落入老撾境內，老撾和柬埔寨雙方則否認兩國武裝人員發生交火。



▲泰國軍隊在素林府向柬埔寨一側陣地開火。路透社

◀柬埔寨25日襲擊泰國邊境省份西薩革府的一間加油站，造成嚴重損失。法新社

【大公報訊】柬埔寨國防部發言人26日通報稱，泰柬邊境新一輪衝突已累計造成柬方13名人員喪生、71人受傷。遇難者包括5名軍人和8名無辜平民。泰國代理總理普坦表示，邊境衝突已造成20多名泰平民死亡。泰國陸軍25日晚稱，衝突已造成6名士兵陣亡。

## 傳炮彈落入老撾 柬老雙方否認交火

據泰國公共電視台26日報道，當天5時10分許，柬埔寨方面向暹羅府的泰國部隊開火，泰方反擊，雙方開始交火。泰國空軍出動2架F-16戰機與2架「鷹獅」戰機，對茄子山和塔莫安托寺附近柬埔寨軍事設施進行打擊。柬方稱，泰國海軍在柬埔寨戈公省沿海海域部署8艘軍艦，持續向柬方施壓。

泰國軍隊在戰場的對抗持續，輿論戰亦不斷升級。泰國電視7台26日報道，有消息稱泰柬衝突期間，有10枚炮彈落入老撾境內，造成民眾房屋受損。泰國陸軍第二軍區隨後表示，經核實並非與老撾方面協調確認，這些炮彈並非來自泰國軍隊的武器，而是柬埔寨軍隊所發射。

器，而是柬埔寨軍隊所發射。

柬埔寨國防部發言人馬莉潔潔達隨後駁斥泰國軍方的說法毫無根據，是泰方蓄意用鍋推責、混淆視聽。她指出，老撾當局還未對此事提出指控或展開調查，泰方卻倉促指稱為柬方所為，顯然是企圖誤導國際輿論，轉移其非法侵略責任，柬埔寨軍隊「已發起反擊，重點只針對泰國軍事基地」。

另據老撾人民軍消息人士26日下午向新華社證實，此前一些媒體宣稱的「老撾人民軍與柬埔寨武裝人員交火」為不實消息。老撾軍方權威媒體《人民軍報》表示，並沒有收到相關通報。

當天早些時候有媒體報道稱，老撾軍方26日發布緊急通報稱，老撾軍隊與數名非法越境的柬埔寨武裝人員爆發激烈交火，拘捕10人並繳獲武器，並配有相關聲明截圖。但該截圖實際為老撾佔巴塞省軍事特種作戰部隊25日簽署的聲明截圖，主要內容顯示「在7月24日至25日泰國和柬埔寨軍隊交火期間，有10枚炮彈落入老撾領土。目前尚不清楚是哪一方所發射」。

## 泰擬從柬埔寨撤僑

隨著戰事升級，泰外交部25日召開高層會議，討論撤僑計劃與應對措施。泰外交部宣布，已指示相關單位制定撤僑方案，協助在柬泰國公民安全返國。泰國交通部與航空公司已達成初步共識，為撤離提供必要支援。

柬埔寨民航局26日表示，即日起禁止所有航班飛越泰柬衝突區域。截至當地時間26日10時，從柬埔寨金邊飛往泰國曼谷和從柬埔寨暹粒飛往泰國曼谷的國際航班照常運營，但航線已改變。



來源：BBC

中國駐泰國及柬埔寨大使館26日分別提醒在兩國的中國公民，密切關注當地安全形勢，提高警惕，加強防範，注意安全，避免前往泰柬邊境地區，已在當地的人員和機構儘快撤離或轉移至安全地區。

此外，美東時間25日下午，聯合國安理會就泰柬邊境衝突召開緊急閉門會議。泰國常駐聯合國代表稱，泰方過去兩個月積極通過雙邊機制與柬方接觸，但柬方迴避有意義的對話並尋求將問題國際化以實現其政治目的。泰方敦促柬方立即停止所有敵對和侵略行為，並恢復有誠意的對話。柬埔寨常駐聯合國代表表示，柬方呼籲立即無條件停火，以和平方式解決與泰方的邊境爭端。（綜合報道）

## 泰柬衝突最新進展

● 泰柬衝突26日進入第三天，截至當晚，已造成兩國逾百人傷亡，近20萬人流離失所。

● 泰國電視台26日報道，有消息稱當天上午有10枚炮彈落入老撾境內，泰國陸軍稱炮彈係柬方發射。柬埔寨國防部隨後予以駁斥。老撾人民軍消息人士透露，此前一些媒體宣稱的「老撾人民軍與柬埔寨武裝人員交火」為不實消息。

● 泰國海軍26日發布消息稱，泰國出動F-16戰機和「鷹獅」戰機，對茄子山和塔莫安托寺附近柬埔寨軍事設施進行打擊。柬方稱，泰國海軍在柬埔寨戈公省沿海海域部署8艘軍艦。

● 柬埔寨國家民航局26日宣布，全面禁止民航飛機飛越交火區域。

● 聯合國安理會當地時間25日下午就泰柬邊境衝突召開緊急閉門會議。泰國常駐聯合國代表稱，泰方敦促柬方立即停止所有敵對和侵略行為，並恢復有誠意的對話。柬埔寨常駐聯合國代表稱，柬方呼籲立即無條件停火，以和平方式解決邊境爭端。

大公報整理



▶ 東埔寨與多棉吉省民衆26日領取外幣捐贈的飲用水。路透社

## 伊朗司法機構遇恐襲 至少9死22傷

【大公報訊】據法新社報道：當地時間26日上午，伊朗東南部錫斯坦—俾路支斯坦省首府扎黑丹市司法機構遭恐襲，造成包括3名恐怖分子在內的至少9人死亡、22人受傷。死傷者多為普通民眾。恐怖組織「正義軍」當天發表聲明，宣布對此次襲擊負責。

伊朗伊斯蘭革命衛隊通過官方新聞網站發布消息稱，革命衛隊成員擊斃了3名恐怖組織成員，他們偽裝成訪客試圖進入事發大樓。3人穿着自殺式背心，但在引爆前被擊斃。目前安全部隊已控制局勢。

目擊者和消息人士稱，襲擊者「最初以司法機構大樓為目標，然後擴大到對周圍人群無差別襲擊」。據錫斯坦—俾路支斯坦省警方副指揮官達利日稱，襲擊者向大樓投擲了一枚手榴彈，造成樓內多人死亡，其中包括一名1歲的嬰兒和孩子的母親。另有3名死者是保護法院的執法人員。

該地區一直是伊朗安全部隊與俾路支少數民族叛亂分子、遜尼派激進組織和毒販之間，經常發生衝突的地點。去年10月，該省10名警員遭「正義軍」伏擊遇難。

伊朗媒體報道稱，「正義軍」組建於2012年，總部位於巴基斯坦，但在伊朗非常活躍，曾發動多起恐怖襲擊，被伊朗等國認定為恐怖組織。

錫斯坦—俾路支斯坦省位於伊朗首都德黑蘭東南約1200公里處，與巴基斯坦和阿富汗接壤。



◀ 伊朗扎黑丹市司法機構26日遭恐襲。法新社

## 美客機險撞戰機 急降145米兩空乘受傷

【大公報訊】據路透社報道：美國西南航空公司25日證實，該公司一架客機當天從加州洛杉磯地區的伯班克機場起飛後緊急下降，以避免在空中與一架戰機相撞。該客機之後在拉斯維加斯安全降落，無乘客受傷，有兩名空乘人員受傷需接受治療。

西南航空公司在一份聲明中稱，該公司從伯班克飛往內華達州拉斯維加斯的1496航班起飛後收到警報，客機爬升後又緊急下降。

與西南航空公司客機距離很近的是一架「霍克獵人」噴氣式戰鬥機，該戰機由一家英國防務承包公司擁有，當時正從州飛往洛杉磯附近文圖拉縣的一處海軍基地。報道稱，西南航空公司客機急劇下降約145米。有乘客在社交媒體上分享了這段經歷，稱乘客尖叫不止，甚至有人從座位上被拋向空中。一名乘客寫道：「這是一次差點釀成大禍的失誤，險些奪去機上150多人的生命。」另一名乘客稱，飛機驟降引發機上人員恐慌，「我們真的以為要墜機了」。

本月18日，美國天西航空一架準備在北達科他州降落的客機被迫進行急轉彎飛行，以避免與一架美國空軍B-52戰略轟炸機相撞。今年1月29日，太平洋西南航空公司一架載有64人的客機在首都華盛頓里根機場降落過程中，與一架載有3名軍人的美軍「黑鷹」直升機相撞，兩機墜入波托馬克河，無人倖存。



▲ 美國西南航空一架客機25日為避免與一架戰機相撞，急降145米。法新社

## 特朗普：有五成機會與歐盟達貿易協議

【大公報訊】綜合路透社、CNN報道：美國總統特朗普25日抵達蘇格蘭展開訪問。特朗普稱，27日將與歐盟領導人會面，並稱美國與歐盟達成貿易協議的概率是50%。

特朗普25日晚抵達蘇格蘭後，便直接前往他購入的坦伯利莊園。當地時間26日早上，特朗普頭戴白色球帽，開始打高爾夫球。他告訴記者，在接下來的幾天中將與英國首相斯塔默和歐盟委員會主席馮德萊恩會面。

特朗普稱，他相信美國與歐盟達成貿易協議的概率是「一半一半」。「如果我們能達成協議，那將是所有協議中最重大的一項。」馮德萊恩在社媒平台X發文稱，與特朗普進行了愉快的通話，雙方同意27日在蘇格蘭會面，討論跨大西洋貿易關係以及如何保持雙方關係穩固。

英媒引述消息人士稱，美國與歐盟接近達成貿易協議，將對歐盟進口商品徵收15%關稅。

此外，特朗普抵達蘇格蘭後被記者提問愛潑斯坦案問題時表示：「我從未被告知自己的名字出現在與愛潑斯坦案相關的文件中。」他稱媒體對此事的過度關注是「小題大做」。

特朗普還稱，他從未考慮赦免愛潑斯坦前女友麥克斯韋爾或為她減刑。麥克斯韋爾因協助愛潑斯坦性侵犯未成年少女，於2021年被判有期徒刑20年。她目前正在對判決提出上訴。

美國司法部副部長布蘭奇24日和25日連續兩天約談麥克斯韋爾，以了解她是否掌握「有關任何對受害者實施犯罪行為者的信息」。



▲ 特朗普26日在蘇格蘭自家高爾夫球場駕駛高爾夫球車。美聯社